

# روزنامہ

## The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۲ ۵۵ نمبر ۱۹۶۴ء ۲۰ شوال ۱۳۸۳ھ ۲ مارچ ۱۹۶۴ء

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب -  
۱۷ مارچ ۱۹۶۴ء کو صبح  
کل حضور کی طبیعت خدائق لے لے کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔  
اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اذکم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین  
حضرت سید ام منظور احمد صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

دوہ ہمارے ۱۷ مارچ حضرت سید ام منظور احمد صاحب مورخہ ۱۷ مارچ کو بذریعہ موٹر کار لاہور سے روانہ تشریف لے آئی ہیں ایسر سے معلوم ہوا ہے کہ پڑھی کا جوڑ درست ہوا ہے۔ تاہم اس کے مضبوط ہونے میں دو تین ماہ کا عرصہ لگے گا۔ رتم بھٹیل خاں منسل ہو گیا ہے۔ عام طبیعت بھی خدائق لے کے فضل سے اچھی ہے۔  
احباب جماعت التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے خدائق کامل و عاجل عطا فرمائے آمین

## اپنے والدین اور اساتذہ کرام کی پوری پوری اطاعت و فرمانبرداری کرو اطفال الاحمد کو عالمی عدالت کے جج محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی نصیحت

کراچی ۲ مارچ۔ بنگ کی بین الاقوامی عدالت کے جج محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے کل یہاں جماعت احمدیہ کے اطفال سے خطاب کرتے ہوئے انہیں بتایا کہ زندگی میں آپ کی سسل کا میاں کا لانا زمانہ والدین اور اساتذہ کرام کی اطاعت میں معتمر ہے۔ آپ نے فرمایا کہ خدائق لے کے اطفال و اخانات اور اس کی رحمتیں اور برکتیں ان ہی پر نازل ہوتی ہیں جو اپنے والدین اور اساتذہ کی اطاعت کرتے ہیں۔ آپ نے مزید فرمایا جہاں تک اطاعت کا تعلق ہے علی الخصوص والدہ کو ایک خاص مقام حاصل ہے۔ آپ نے حضور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث کا حوالہ دیتے ہوئے فرمایا کہ جو لوگ اپنی ماؤں کی اطاعت کرنے میں اعلیٰ درجہ کا نمونہ قائم کرتے ہیں وہ اپنے لئے جنت میں ٹھہرتے ہیں کیونکہ جنت کے دروازے ان کے لیے کھلے ہوئے ہیں۔  
جماعت احمدیہ کے یہ اطفال "یوم والدین" منانے کے سلسلہ میں احمدی ہال میں جمع ہوئے تھے "یوم والدین" منانے کا اہتمام مجلس خیر الہدیہ کے زیر اہتمام کیا گیا تھا۔ اس موقع پر بچوں کے والدین بھی موجود تھے۔  
محترم چوہدری صاحب موصوفہ نے بچوں پر زور دیا کہ وہ اپنے والدین کی پوری پوری اطاعت اور فرمانبرداری کریں۔ بچوں کے کہ وہ شرک کی تعلیم دیں۔ آپ نے بچوں اور فوجوں کے لئے آزادی فکرو عمل کے حق کی تہمت کی۔ آپ نے فرمایا کہ دنیا کی وہ قومیں جن کے دل فوجوں کو اس قسم کی "آزادی" حاصل ہے سخت پریشانی میں مبتلا ہیں۔ کیونکہ ان کے فوجیوں میں ہندہٹ دھرمی اور بے راہ روی کا مادہ گھڑ گیا ہے۔

محترم چوہدری صاحب موصوفہ ۱۷ مارچ بروز بدھ بنگ روانہ ہو رہے ہیں جہاں بین الاقوامی عدالت قائم ہے۔  
(پاکستان ٹائمز ۳ مارچ ۱۹۶۴ء صفحہ ۸)

## عدلیہ پاکستان کی بلند کرداری قابل ستائش ہے

### استقبالیہ تقریب میں محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی تقریر

کراچی ۲ مارچ۔ بنگ کی عالمی عدالت کے جج محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے برائے اور اہمیت کے ساتھ اطفال کے تقاضوں کو پورا کرنے میں عدلیہ پاکستان کی بلند کرداری کو تخیل سے متاثر قرار دیا ہے۔  
جج برہ صاحب موصوفہ ایک استقبالیہ تقریب میں استقبالیہ ایڈریس کا جواب دے رہے تھے۔ یہ استقبالیہ تقریب پاکستان لیگل ایڈیوسی ایشن کی طرف سے آپ کے اعزاز میں ہونے والی تھی۔ آپ نے بتا دیا کہ عدالت کی کورٹ کے جج صاحبان کے اس اجتماع میں فرمایا کہ کوئی ایک مثال بھی میرے علم میں ایسی نہیں آئی ہے جس میں ملک کی عدلیہ نے قلمت آزادی کا اظہار کیا ہو۔  
(پاکستان ٹائمز ۳ مارچ ۱۹۶۴ء صفحہ ۸)

## سیرالیون کے وزیر صحت نیشنل کانڈے بورڈ سے کیٹنیشن میں تشریف آوری

لنڈن (ڈیپریٹیو) ماہیر ایڈیٹور کے وزیر صحت آئرلینڈ بورڈ سے دو جمعہ کی دورہ پر لنڈن آئے ہوئے ہیں، اے دنیا بھر میں تبلیغ اسلام کی مہم کی سلسلہ میں جماعت احمدیہ کی سماجی خدمات کا اعتراف کیا ہے اور انہیں قابل ستائش ٹھہرایا ہے۔ وزیر موصوفہ لنڈن میں کی طرف سے دی گئی۔ ایک استقبالیہ دعوت میں تقریر کر رہے تھے۔  
آئرلینڈ کانڈے بورڈ سے مورخہ ۲۸ فروری کو جب سیرالیون سے بذریعہ ہوائی جہاز لنڈن پہنچے تو نائب امام مسجد لنڈن محرم بنی سے رفیق صاحب محرم عزیزین صاحب اور محرم عبدالرحمن صاحب نے ہوائی اڈہ پر آپ کا پرتیاک خیر مقدم کیا اور مشن ہاؤس تشریف لائے۔ استقبالیہ تقریب میں شرکاء ہونے کی دعوت دی جسے آپ نے قبول فرمایا۔ چنانچہ مورخہ ۲۸ فروری کو مشن ہاؤس میں آپ کے اعزاز میں ایک استقبالیہ تقریب منعقد ہوئی جس میں محرم نائب امام صاحب مسجد لنڈن نے ان کی خدمت میں استقبالیہ ایڈریس پیش کیا۔ اس کے جواب میں آئرلینڈ کانڈے بورڈ نے تقریر کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کو سراہا اور ملی انھیں جماعت دنیا بھر میں جس تہذیبی تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کر رہی ہے اس کی بہت تشریف لائی۔

# اللہ تعالیٰ اب بھی اپنے بندوں سے ہمکلام ہوتا ہے

جن امتین شکری صاحب نے جو فرمایا ہے کہ وقت کا مطالعہ ہے کہ آج اسلام اور اولیٰ کا ایک ٹوکھا بھرے جو گزراہ انسانیت کی رہنمائی کرے اور حسین نذری پر اسلام انسان کو پھینکا جا رہا ہے اس قدر کہ اس قدر بجا وہ یہاں کرے یہ جاننا ہے جن الفاظ میں وہی ہے جو اکثر درمند مسلمان اکابر دین سے محسوس کر رہے ہیں حضرت مجدد الف ثانی علیہ الرحمۃ حضرت شاہ ولی اللہ علیہ الرحمۃ اور حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ جو گزشتہ آخری دور کے مجددین ہیں ان کو اللہ تعالیٰ نے اس لئے صحبت فرمایا تاکہ وہ اپنے اپنے وقت کے مطابق اسلام کو لٹکھڑا کریں۔ چنانچہ انہوں نے اپنے اپنے وقت کے لحاظ سے اس مطالعہ کو یا حسن طریق پر لیا گیا۔

ان بزرگوں کی سوانح پر سرسری نظر ڈالنے سے اداوان کے مفوضات کے مطالعہ سے ہر صاحبِ دل انسان محسوس کر لیتا ہے کہ ان میں کیا چیز تھی جو ان کو نہ صرف حرام سے بلکہ دوسرے اہل علم حضرات سے ممتاز کرتی تھی۔ وہ چیز وہی تھی جس کی کمی نے آج مسلمانوں کو باوجود وہی مستحکم دست رکھتے ہوئے جو ان بزرگوں کے پاس تھے یہ جو پہلے علمائے اسلام کے پاس تھے بائبل ناہل بنا کر رکھا ہے۔ اور وہ اللہ تعالیٰ کا قول پلٹنے سے عاری ہو گئے ہیں وہ پتہ نہ تھی کہ نہ صرف اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھا جائے بلکہ اس بات پر بھی حق ایتھین ہو کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں سے اب بھی کلام کرتا ہے۔ چنانچہ پھر یہنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز شرمنا ہے ہیں۔

”آپ کو خبر کریں تو آپ کو معلوم ہوگا کہ اس وقت مسلمانوں میں بدستخفا سے یہ خیال پیدا ہو چکا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ براہِ راست تعلق پیدا ہو سکتا ہے۔ کئی مسلمانوں کو عام طور پر یہ غلطی لگ رہی ہے کہ اللہ تعالیٰ آج بندوں سے بولتا ہے اور نہ ہندسے اللہ تعالیٰ سے کوئی بات منوا سکتے ہیں۔ ایک صدی سے زیادہ عرصہ گزرا کہ الہام الہی کے نزول سے مسلمان منکر ہو چکے ہیں بیشک اس سے پہلے مسلمانوں میں وہ لوگ موجود تھے جو کلام الہی کے نازل ہوتے دہنے کے قائل تھے۔ قائل ہی نہیں وہ اس

بات کے بھی مدعی تھے کہ اللہ تعالیٰ ان سے باتیں کرتا ہے لیکن ایک صدی سے مسلمانوں پر یہ آفت نازل ہوئی کہ وہ کلی طور پر کلام الہی کے جاری رہنے سے منکر ہو گئے بلکہ بعض علما نے تو اس حقیقت کے اظہار کو کفر شرا سے دیا۔ (احمدین کا پیغام ص ۱۱) حقیقت یہ ہے کہ ہر مرد کے وقت میں مسلمانوں کی یہی حالت ہوتی آئی ہے جو مرد وقت یہی کام کرتا ہے کہ وہ پھر اس حقیقت کی طرف توجہ دلاتا ہے کہ اسلام کا فائدہ زندہ ہے اور وہ ہر وقت اپنے بندوں سے ہمکلام ہوتا ہے۔ اگر آپ خود کریں تو آج بخوشی ایک

فنا ہے ہم اسلام کے سوا دیکھ رہے ہیں وہ اس لئے اب فعال نہیں رہے کہ ان کے ماننے والوں سے اللہ تعالیٰ سے کلام کرنا ہمیشہ کے لئے منسوخ قرار دے رکھا ہے۔ اگر لوگ کے خیال کے مطابق اللہ تعالیٰ نے صرف چار شیعوں سے کلام کیا جن کے ذریعہ چاروں وید نازل ہوئے۔ ان کے بعد اللہ تعالیٰ نے کسی سے کلام نہیں کیا۔ اسی طرح عیسائیوں نے اور یہودیوں نے خیال کیا۔ باقی تمام مذاہب کا بھی یہ حال ہے یہی وجہ ہے کہ وہ دین مردہ ہو چکے ہیں اور یہی وجہ ہے کہ اسلام آج بھی ایک زندہ دین ہے کیونکہ اس میں ہر وقت ایسے امر مبعوث ہوتے رہے ہیں جنہوں نے نہ صرف خود اللہ تعالیٰ سے کلام کیا بلکہ اپنے ماننے والوں کو بھی اللہ تعالیٰ سے ہمکلام کیا۔ یہی لوگ ہیں جنہوں نے اپنے اپنے وقت میں اپنے اپنے حالات کے مطابق اللہ تعالیٰ کا ٹوکھا بھارا حسن نے تجدید و احیائے دین کا کام کیا ہے اور حقیقت یہ ہے کہ اس کے سوا دین کی اور کوئی بنیاد ہی نہیں ہے۔ اگر اللہ تعالیٰ اب بالکل خاموش ہو گیا ہے تو اسلام بھی ایک مردہ دین بن جائے گا اسلام کے زندہ دین ہونے کا ثبوت یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ آج بھی کلام کرتا ہے۔ آج سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بھی وہی دور ہے کہ آپ اللہ تعالیٰ کی طرف سے کلمہ ہوتے ہیں اور اللہ تعالیٰ آپ سے ہمکلام ہوتا ہے اور اس کام کے لئے مامور ہیں کہ ”اللہ والوں کا لٹکھڑا“ دنیا کے موجودہ حالات کے مطابق کھڑا کریں۔ آپ نے یہ کام کس طرح سر انجام دیا اور آپ نے کس طرح مردہ دلوں کو قرآن کریم اور

سنت رسول اللہ صریح عمل کرنے کے لئے اچھا اس کے متعلق ہم پہلے ایک عبارت رسالہ احمدین کا پیغام سے نقل کر چکے ہیں۔ ذیل میں ہم مزید وضاحت کے لئے اسی رسالہ سے ایک عبارت نقل کرتے ہیں۔

”حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آج دنیا کے سامنے یہ دعویٰ پیش کیا کہ مجھ سے خدا تعالیٰ باتیں کرتا ہے اور مجھ سے ہی نہیں بلکہ جو شخص میری اتباع کرے گا اور میرے نقش قدم چلے گا اور میری تعلیم کو مانے گا اور میری ہدایت کو قبول کرے گا اللہ تعالیٰ اس سے بھی باتیں کرے گا۔ اپنے متواضع خدائی کلام کو دنیا کے سامنے پیش کیا اور اپنے ماننے والوں میں فرقہ گاروں کو بھی خدا تعالیٰ کے ان انعامات کو حاصل کرنے کی کوشش کروا کر آپ نے فرمایا مسلمان پانچ وقت خدا تعالیٰ سے یہ دعا مانگتا ہے کہ اھدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم۔ لے خدا تعالیٰ سیدھا راستہ دکھا ان لوگوں کا راستہ جن پر تو نے انعام نازل کئے تھے نیز سابق انبیاء کو اس پھر کس طرح ہو سکتا ہے کہ اس کا یہ دعا ہمیشہ ہمیش کے لئے رائیگاں جاتی اور خدا تعالیٰ مسلمانوں میں سے کسی کے لئے بھی وہ راستہ نہ کھولے

جو پہلے نبیوں کے لئے کھولا گیا اور کسی شخص سے بھی اس طرح کلام نہ کرنا جس طرح پہلے نبیوں سے کلام کرتا تھا۔ اس طرح آپ نے اس جہود کو کلی طور پر دور کر دیا جو مسلمانوں کے دلوں پر طاری تھا۔ (ایضاً)

## روزنامہ ”مشرق“ کی سرگرمیاں

آج کل روزنامہ ”مشرق“ کو زیادہ سے زیادہ دلچسپ اور شدید افروز بنانے کے لئے ادارہ طرح طرح کے طریقے استعمال کر رہا ہے۔ بالکل اور ادارہ کے لئے یہ اچھی بات ہے ہیں اس لئے اعزاز میں انہیں البتہ ہم صرف اتنا عرض کرنا چاہتے ہیں کہ بعض دفعہ ادارہ اس دھن میں اپنے دن گزار کر مضروب کرنے سے بچا نہیں جو کتا۔ نیز اخبارات ہر ماہ ”مشرق“ میں آج کی باتیں کے مستقل کالم میں رقمطراز ہے۔

”بین الاقوامی عدالت کے جج سر جعفر خان کے کہنا ہے کہ یہ قادیانی جانتے کے کچھوں کے سامنے ایک دلچسپ تقریر کی ہے۔ تقریر کا عنوان تھا ”میری کامیابی کے مار“ ”میرے مرنے سے اس تقریر میں اپنی کامیابی کے دوران خاص طور سے بیان کئے ہیں۔ ایک والی اور اساتذہ کی فرمانبرداری اور انہی تقبیلہ اور دوسرے اپنے کام کو پوری ذہنی مشغول

## دائیں ریلوے سے چستے ہیں اُبلنے والے

خود بدلتے نہیں اوروں کو بدلنے والے  
ایسے کے بھی کہیں ہوتے ہیں چلنے والے؟  
تم بدل جاؤ زمانہ بھی بدل جائے گا  
کل کے لیڈر بھی تمہیں سے ہیں نکلنے والے  
ہم براہیم کے بیٹے ہیں کھلاؤں گے چمن  
ہم نہیں سنش نمرود میں چلنے والے  
غیر ذی ذرع جو ہیں وادیاں ہوگی شاداب  
دائیں ریلوے سے چستے ہیں اُبلنے والے  
وہ ہمالہ بھی کھڑا راہ میں کر دیں تفریر  
ہم ہیں تقدیر خدا ہم نہیں ٹلنے والے

# احمدیہ مسجد بمبیرگ (مغربی جرمنی) میں عید الفطر کی مبارک تقریب

## مغربی جرمنی ٹرکی رہائیں پیکستان۔ افغانستان اور روس کے اسلامی ممالک کے مسلمانوں کی شرکت

حکم محمود احمد صاحب چیمبر توسط وکالت بشیر۔ لہجہ

کے بعد انتظامات کو پیشینہ اور صفائی وغیرہ میں بہت مدد دی۔ خدا تعالیٰ ان کو بہتر بدلہ عطا فرمائے۔  
محترمہ ہونوں میں سے پاکستانی کونسل آف ایمپائر اور پرنسپل سید رضوی (Bismillah) (رئیس) اور سید عیاد احمد خان صاحب نے اہمیت و بھنگان میں جرمن اہمیت نے اس تقریب میں شرکت کی۔

پچھلے سال عید الفطر کی نماز دو دن ادا کی گئی تھی۔ اور حاضرین نے جگہ کی قلت کا شہادت سے اظہار کیا تھا۔ اور اب کی دفعہ عید الفطر کی نماز ایک دن میں دو دفعہ ادا کی گئی ہے۔ پھر بھی اس بے جگہ کی قلت کا بار بار اظہار فرمایا۔ بہر حال حضرت الخلیفہ سے مسلمانوں میں بیداری ہو رہی ہے۔ اور غیر مسلم اصحاب میں بھی اسلام کی تعلیمات سننے کا اشتیاق بڑھ رہا ہے۔

بہت سے تاجریں مسلمان فریڈنگ کے لئے جرمنی میں آئے ہوئے ہیں۔ چار یا پانچ ماہ قبل ان فریڈنگ مسلمانوں کی خواہش برائے کے جرمن فریڈنگ اسٹور میں آئے۔ اور حاضران کو اپنے دل آئے کی دعوت دی۔ تاکہ ان فریڈنگ مسلمانوں کو اسلام کے مسائل سمجھنے کا موقع ملے۔ خاکوڑے میں جا کر انہیں اسلام کے مسائل بتائے۔ اس طرح ان کے یوم آزادی کی تقریب میں ان کی دعوت میں شرکت کی رسالہ دریافت اور تعلق کی بنا پر اب ان کے جرمن فریڈنگ اسٹور میں ایک بڑی مجلس میں سوار کر کے مسیحا عید الفطر کی نماز ادا کرنے کے لئے لئے۔ اور ساتھ بہت سے عیسائی تاجریں افریقہ کو مسجد دکھانے کے لئے لئے۔ ان کے جرمن افسران اور عیسائی افسران مطالعہ کے لئے کچھ لٹریچر بھی لیتے رہے۔

بالا خود درخواست دعا ہے کہ خدا تعالیٰ ہمیں اسلام و احمدیت کی ترقی و کامیابی کی توفیق عید نصیب فرمائے۔ آمین

ہے اور یہ مذہبی آزادی اور رواداری اسلامی تعلیمات طرہ امتیاز ہے۔

خطبہ کے بعد آپ نے اجتماعی دعا کرائی۔ اور پھر تمام مسلمان بیابوں نے عید کی کیفیت دیتے ہوئے ایک دوسرے سے مصافحہ و مناظرہ کیا۔ اور اپنے احوال و دیگر حالت کا ثبوت دیا۔

اجازت کے نامہ دل نے اس تقریب کے مختلف منظر مثلاً نماز۔ خطبہ۔ دعا مصافحہ اور مصافحہ کے متعدد فوٹو لئے اور انراٹ کو ارسال کئے۔ ازاں بد جہانوں کی خدمت میں تاشتمہ اور پھر دوپہر کا کھانا پیش کیا گیا۔ چائے اور کھانا پکانے کی سعادت محترمہ صاحبہ صاحبہ جو باری عبد اللطیف صاحبہ کو نصیب ہوئی۔ خدا تعالیٰ ان کو بڑے خیر عطا فرمائے آمین

بمبیرگ کے اکثر جرمن احمدی نمازیں شریک ہوئے۔ ایک سائیکس سالہ جرمن احمدی بچہ بل کے تشریف لائے۔ ایک جرمن احمدی ایک دن قبل تین حدیث سے تشریف لائے باوجود اس کے کہ وہ دل کے لرہن میں پھر بھی انہوں نے بہت فوق اور غصے سے جملہ انتظامات میں بھالا بھالا بیٹا۔ اسی طرح بمبیرگ کے ایک جرمن احمدی زوجان نے بھی عید سے قبل اوری

Key stone Inter-national Contest  
Prizes اور بمبیرگ کی ایک روزنامہ اخبار Bold Zeitung کے نامہ بھی مقررہ وقت سے قبل ہی آگے لے گئے۔ شہر چیمبر صاحب نے دوبارہ نماز عید پڑھائی۔ اور اس کے بعد خطبہ عید کیا آپ نے قرآن مجید کی آیات

یا ایھا الذین امنوا کتب علیکم الصیام کما کتب علی الذین من قبلکم لعلکم تتقون۔  
شہر رمضان المذی انزل فیہ القران ہدی للناس و بینهت من الہدی والفرقان  
سے روزہ کی برکات اور فلاحی اور اس جہنہ کی افضلیت کو بیان کیا گیا۔ نیز قرآن کریم کی فضیلت کے بارے میں پرنسپل Asberry اور پرنسپل Carlyle کے حوالہ دیا رکھ کر انہوں نے

آپ نے قرآن مجید کی آیت واعتصموا بحبلہ اللہ جسباً ولا تفرقوا واذکروا نعمت اللہ علیکم انکم کنتم اعداء قالفت بین قلوبکم فاجمعتم بنعمتہ اتخوانا۔

پڑھ کر مسلمانوں کو متحد رہنے کی تلقین فرمائی چونکہ اس موقع پر غیر مسلم اصحاب بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ اس لئے آپ نے قرآن مجید میں مختلف آیات سے استدلال کرتے ہوئے ثابت کیا کہ مکمل تعلیم اور مقبول مذہب خدا تعالیٰ کے نزدیک بہت اسلام ہی ہے۔ اور خاص توجہ الٰہی صرف اسلام ہی چیز کرتا ہے اور اور اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو تمام دنیا کے مختلف مذاہب کے راہ نمائوں کی نگرہیم کرتا اور ان کو ماننا جزا ایمان قرار دیتا

خدا تعالیٰ کے فضل و احسان ہے کہ ۵ افروری ۱۹۹۹ء کو مقامی احمدی مسجد میں دعا کے مختلف محلوں کے مسلمانوں نے عید الفطر کی مبارک تقریب منائی۔ اس تقریب کو کامیاب بنانے کے لئے ماہ رمضان کے ابتداء سے ہی شروع کر دی گئی تھی۔ جرمنی زبان میں پانچ صد دعویٰ کارڈ شائع کئے گئے۔ کئی اصحاب خود مسجد میں حاضر ہو کر دعوت نامے لے گئے۔ اور ایک کثیر تعداد کو بلا لیم ڈاک یا نوڈ کو بھی دینے گئے۔

اجازت میں بھی اعلان شائع کروائے۔ چنانچہ ایک اخبار Bold Zeitung نے دو دفعہ ایڈیٹوریل کالموں میں اعلان شائع کئے۔ نماز کا وقت ساڑھے دس بجے صبح مقرر تھا۔ مگر ہمارے مسلمان بھائی عبدالمجید نے جو صبح ۶ بجے ہی مسجد میں پہنچ گئے۔ اور صبح کی نماز مسجد میں باجماعت ادا کی۔ اور اس کے بعد یرتک قرآن مجید کی تلاوت اور ترویج و تحمید کرتے رہے۔ آٹھ بجے تک مسجد حاضرین سے پڑھو گئی۔ حاضرین نے خواہش کی کہ عید کی نماز دو دفعہ پڑھادی جائے۔ تاکہ مسلمان زیاد

تعداد میں شامل ہو سکیں۔ چنانچہ بارہم حکم چوہدری عبد اللطیف صاحب نے ۸ بجے عید کی نماز پڑھا دی۔ نماز کے بعد خطبہ عید دیا۔ اور مسنون طریق کے مطابق خطبہ کے بعد اسلام کی ترقی اور دنیا کی بھوری کے لئے اجتماعی دعا کی گئی۔ اور اس کے بعد مصافحہ و مناظرہ کا سلسلہ جاری ہو گیا۔ جس کے بعد اصحاب تشریف لے گئے۔ یہ اصحاب اسی مسجد سے نکل رہے تھے کہ مزید مسلمان جو حق و سچ میں آئے شروع ہو گئے۔ اور مقررہ وقت تک آئے رہے۔ اور سید اور شنگ بال مقررہ وقت سے قبل ہی پڑھ گئے۔ اور کئی اصحاب لبریں ہی آئے رہے۔ جن میں جرمن احمدی اصحاب۔ ٹرکی۔ تاجیک۔ پاکستان۔ افغانستان اور روس کے اسلامی ممالک کے مسلمانوں نے شرکت سے تازہ میں شرکت کی۔ پرنسپل ایجنسز

### یوم مصالحو موعود ۱۵ مارچ بروز اتوار صبح منعقد کئے جائیں

جماعتوں کی توجہ اور یاد دہانی کے لئے اعلان کیا جائے کہ چونکہ اصحاب رضوان المبارک کی وجہ سے جنوری اور فروری میں معرفت رہے ہیں۔ اس لئے اس سال بجائے ۱۴ فروری کے ۱۵ مارچ بروز اتوار یوم مصالحو موعود سے متعلق جلسے کے باوجود جو اس دن کے شایان شان ہوں اور پوریوں بھجوائی جائیں۔ دن کی تبدیلی کے حقیقہ واضح ہو کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک مسئلہ کو یہ جواب بھیجا تھا۔  
”ہم اس بات کے قائل نہیں کہ کوئی دن ایسا دن ضرور منایا جائے۔ اصل بات تو روح ہے۔ روح قائم رکھنی چاہیے۔“  
اصحاب کو چاہیے کہ انہی سے تامل شروع کر دیں۔ بزرگرام سچو بچوں اور جلسے کریں۔ ۱۵ مارچ سے قبل الفضل کے ایک خاص نمبر بھی شائع ہو گا۔ جو یہ توجہ کو یوم مصالحو موعود سے متعلق اہم مضامین پر مشتمل ہو گا۔ (ناظر اصلاح و امثالہ)

# پندت لیکچر ام کے متعلق حضرت مسیح موعود کی پیشگوئی

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا ایک عظیم الشان نشان

از سرگودھا شیعہ نورا احمد صاحب سیکر سابق مبلغ بلاجن عربیہ

بانی و احبیت حضرت مرزا غلام احمد صاحب

قادیانی علیہ السلام نے اپنے ملک مخصوص مذہبی حالت کے پیش نظر اسلام کی تائید اور فضائل و محاسن کے بیان کرنے کے لئے ۱۹۰۳ء میں برطانیہ میں اجریہ کی پہلی جلد کا آغاز فرمایا۔ ان ایام میں عیسائی مفاد و فتنے اپنی تخریب اور ترقیوں کو اسلام اور بانی اسلام کے خلاف کیڑا و تفت کر رکھا تھا ہزار ہا صفحات اسلام کے عقائد و عقول میں سیاه کر کے گئے مسلمانوں کے جو باہت و احساسات سے کھیلایا گیا اور ان کے عقول کی نمک پاشی کی گئی۔ باور یوں کی زبان درازی کے پیش نظر آریہ سماج کے مختلف سربراہ اشخاص نے بھی اسلام قرآن کریم اور حضرت سرور کائنات خرمو جودات صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف انتہائی اشتعال انگیز لکچر شائع کیا۔

ان نا خوشگوار حالات میں صرف ایک ہی شخص مرد میدان اور صل اسلام ثابت ہوا وہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شخصیت عظیم تھی۔ آپ نے شہرہ آفاق تصنیف برابریں احمدیہ میں ادیان مختلفہ کی طرف سے اسلام کے خلاف اعتراضات اور استہزوات کا دعوانہ شکن جواب دیا۔ آپ کا اس غیر معمولی عہدوں کا حامل تصنیف نے مسلمانوں کے رشتہ سے نوازع حسین حاصل کیا۔ شیخ الاسلام کہلاتے والے مولانا محمد حسین بریلوی کو ذیل کے الفاظ میں اعتراف کرنا پڑا تھا۔

"ہمارے لئے یہ کتاب اس زمانے میں اور موجودہ حالات کی نظر سے ایسی کتاب ہے جس کی نظر آج تک اسلام میں تالیف نہیں ہوئی اور آئندہ کی برہنہ نہیں۔ لعل اللہ محمد بن بعد خذک احمداً۔ اور اس کا مولف بھی اسلام کی مالی و معنوی و قلبی ولسانی و فانی نصرت میں ایسا ثابت قدم نکلا ہے جس کی نظیر پہلے مسلمانوں میں بہت ہی کم دیکھی جاتی ہے"

(اشفاق احمد جلد نمبر ۷)

برابریں احمدیہ میں اسلام کے انکار کے لئے

تخریب کی گئی تھی اور اس کتاب میں علم کلام کی رو سے صدق اسلام پر ہوا ہیں اور دلائل سے درج کئے جا رہے تھے جس سے ایک طرف تو مسلمانوں کے قلوب میں مسترت اور شادمانی کی کیفیت تھی اور دوسری طرف آریہ سماج کے سرکردہ اشخاص نے اس کتاب کی تکذیب کے لئے استہزاء اور سخر کا رنگ اختیار کیا۔ چنانچہ ایک شخص لیکچر نامی نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے خط و کتابت شروع کر دی۔ اس شخص کی خط و کتابت سے ہی اس کے کہ دادا اور اخلاق کا پتہ لگ سکتا ہے ایک محقق آدمی کا اندازہ لگتا ہے اور تخریب پریشہ ہی علمی اور طوطس دلائل پر مشتمل ہو گئے ہیں چاہے وہ کتنے ہی متعصب ہو مگر یہاں معاملہ برعکس ہے اس کے استہزاء کے اسلوب کو اختیار کرتے ہوئے یہاں تک ایک خط میں تحریر کر دیا۔

"اچھا آسمانی نشان تو

دکھادیں اگر کبھت نہیں کرنا

چاہتے تو رب العرش

خیر الکریم سے میری نسبت

کوئی آسمانی نشان تو مانگیں

تا فیصلہ ہو۔"

اس خط و کتابت کے جواب میں حضرت اقدس نے ایک طویل خط لیکچر ام کے نام رقم فرمایا جس میں حضور نے تحریر فرمایا۔

"آپ کی زبان بد زبانی سے

رکتی نہیں۔ آپ لکھتے ہیں کہ

اگر کبھت نہیں کرنا چاہتے تو

رب العرش خیر الکریم سے میری

نسبت کوئی نشان مانگیں۔

یہ کس قدر ہنسی ٹھٹھے کے لکھے

ہیں۔ گو یا آپ اس خدا پر لیا گیا

ہنسی لاتے جو بے باکوں کو تنبیہ

کر سکتا ہے"

یہ خط و کتابت کا فیصلہ ہو گیا لیکچر ام کا اصرار یہی تھا کہ نشان دکھاؤ اور مجھے آپ کی پیشگوئی

الہامات و کشتوں سے کوئی خوف و خدشہ نہیں ہے اور مجھے کسی قسم کا ہرگز گزند نہیں پہنچ سکتا۔ چونکہ لیکچر ام بڑے شکر سے یہ سطر لکھ کر لکھا تھا کہ مجھے کسی قسم کے عذاب کی مقررہ میعاد کے ساتھ پیشگوئی کا بھی اطمینان کیا جائے۔ اس پر حضرت اقدس نے کو خاص توجہ اور انتہائی کے بعد معلوم ہوا کہ ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء سے عرصہ چھ ماہ میں لیکچر ام ایک خطرناک گرفت میں مبتلا ہو گا۔ جو نتیجہ موت کا باعث ہو گی۔ نیز حضور کو الہام ہوا:

"رَحْمَةُ حَيْسَلَةَ لَهَا خَوَارُ لَهَا نَصِيْبٌ وَعَذَابٌ"

یعنی لیکچر ام کو گیا کوسال سامی کی قسم کا ایک پچھڑا ہے جو لغز باتیں کر کے ستور بچار ہے اس کے لئے انتہائی دکھ اور عذاب نازل ہو گا۔ اس الہامی خبر کے بعد آپ نے ایک اشتہار شائع کیا جس میں تحریر فرمایا۔

"اب میں اس پیشگوئی کو نشان

کے تمام مسلمانوں اور آریوں اور

عیسائیوں اور دیگر سنیوں پر

ظاہر کرتا ہوں کہ اگر اس شخص پر

پچھ برس کے عرصہ تک آج کی

تاریخ سے یعنی ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء

سے کوئی ایسا عذاب جو عمومی

حکلیکھوں سے نرالا اور خارق

عادت ہوا اور اپنے اندر

الہامی ہیبت رکھنا ہو نازل نہ

ہو تو سمجھو کہ میں خدا تعالیٰ کی

طرف سے نہیں اور نہ اس کی

روح سے یہ میرا لفظ ہے

اور اگر میں اس پیشگوئی میں

کا ذب نکلا تو ہر ایک لکڑا

کے بھگتے کے لئے قیام ہوں

اور اس بات پر راضی ہوں

کہ مجھے گلے میں رسہ ڈالی کہ

سوں کی پرکھینا جائے"

عبارت بالا کا لفظ لفظ اور انداز بیان اس امر کو واضح طور پر بتلا رہا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو لیکچر ام کے متعلق الہامی خبر پر یقین تمام تھا۔ آپ اپنے متعلق پر بھی توجہ فرما رہے ہیں کہ اگر میں اس پیشگوئی میں مجبوراً خود بخود نکلا تو مجھے ہر قسم کی مراد سے دو اور اپنے آپ کو خوش کر لو۔ اس اشتہار کی اشاعت کثرت سے کی گئی نیز حضور نے اپنی مشہور تصنیف "مبشر مکالمات"

اسلام میں لیکچر ام کے متعلق یہ اشعار تحریر فرمائے

الاسلے دشمن نادان و بے راہ

بترس از تیغ بران محمدؐ

الاسلے منکر افشان محمدؐ

اہم از نور نیلایان محمدؐ

گواست گر جسے نام و نشان است

بیا سنگر ز غلمان محمدؐ

~~~~~

ربانی پیشگوئی

چونکہ لیکچر ام اپنے آپ کو آریہ سماج کا لیڈر سمجھتا تھا اور یہ فرقہ وندی کا زبردست حامی تھا۔ اس فرقے کے لوگوں کے مسلمانوں کی نام افشاک اور مذہبی و دگرگوں حالت کو دیکھ کر ان امر کا عزم صمیم کر لیا ہوا تھا کہ مسلمانوں کو تہمت لگایا جائے اس غرض کے لئے آریہ سماج کے امراء اور غیر اشخاص نے دل کھول کر چندے دئے نیز اس فرقہ کے مذہبی اور سرکردہ اشخاص اسلام اور الرسول الاعظم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسحاق لغو اعتراضات کو کرنے میں انتہائی زبان دراز اور بے جا گئے۔ اس لئے بانی احمدیت کی مندرجہ بالا پیشگوئی عوام و خواص کے لئے جاذب توجہ ہو گئی۔ ابھی اس پیشگوئی کی اشاعت پر دو ماہ بھی نہ گزرے پاسے تھے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک دوسری الہامی پیشگوئی خدا تعالیٰ سے علم پا کر شائع فرمادی جو یہ ہے۔

"آج ۲۰ اپریل ۱۸۹۳ء

مطابق ۱۴ ماہ رمضان ۱۳۱۳ھ

ہے۔ صبح کے وقت تھوڑی سی خودگی

کی حالت میں بہنے دیکھا کہ ایک

وسیع مکان میں بیٹھا ہوا ہوں۔

اور چند دوست بھی میرے پاس

موجود ہیں۔ اتنے میں ایک شخص

توی اسیکل حبیب شکل کو پاس کے

چہرہ سے خون چلتا ہے۔ میرے

ساتھ آکر کھڑا ہو گیا میں نے نظر

اٹھا کہ دیکھا تو مجھے معلوم ہوا کہ

وہ ایک نئی خلقت اور شامل کا

شخص ہے گویا ان نہیں ملائکہ

شدا ادغلا میں سے ہے اور انکی

ہیبت دلون پر طاری تھی اور میں

اس کو دیکھتا ہی تھا کہ اس نے

مجھ سے پوچھا کہ لیکچر ام کہاں ہے

اور ایک اور شخص کا نام لیا کہ وہ

کہاں ہے تب میں نے اس وقت

سمجھا کہ یہ شخص لیکچر ام اور اس

دوسرے شخص کی مراد ہی کے لئے

ماہور کیا گیا ہے۔ مجھے معلوم نہیں

رہا کہ وہ دوسرا شخص کون ہے"

(مرکات المدعا)

# مقتدی مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام ایک ذریعہ سبسی کا قیام

## ذریعہ سبسی کا افتتاح ختم صحابہ اور مزاجیچ احمد صاحب نے فرمایا

رابعہ - مجلس خدام الاحمدیہ رابعہ نے روانہ عام کے پیش نظر رابعہ میں ایک ذریعہ سبسی قائم ہے جس کا نام تیبہ حضرت خدیجہ السجیہ الاولیٰ رضی اللہ عنہا کی یادگار کے طور پر رابعہ میں ذریعہ سبسی رکھا گیا ہے اس کا افتتاح مورخہ ۱۸ دسمبر کو اعلیٰ نواز عسکر ختم صحابہ اور مزاجیچ احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ رابعہ نے ایک پرسوز اجتماع والے ساتھ فرمایا یہ ذریعہ سبسی گول بازار میں پرستش کی جانب ایک دکان میں جاری کی گئی ہے ہر روزانہ نماز ظہر کے بعد درگجھ کے لئے کھلا رکھی اس کو چلانے کا ذمہ مجلس خدام الاحمدیہ گول بازار نے اٹھا یا ہے جس نفعی کے ذریعہ اہتمام قائم ہونے والی یہ دوسری ذریعہ سبسی ہے قبل ازیں گذشتہ سال مئی ۱۹۷۶ء میں ایک ذریعہ سبسی قائم کی گئی تھی جو اس وقت سے کامیابی سے چل رہی ہے اور اب تک ہزاروں مریضی اس سے استفادہ کر چکے ہیں۔

# زمیندار تو جیر فرمائیں

حکومت پاکستان کے ترقیاتی منصوبوں میں زرعی پیداوار بڑھانے کو ذریعہ اہمیت اور ترجیح دی جا رہی ہے اور اس پر زراعت کے ماتحت عملیہ زراعت کی طرف سے مہم فرمیں کوئل میں تربیت یافتہ خدیجہ کھنٹ مقرر کیے جا رہے ہیں جو صرف زبانی مفید تعلیمات ہی نہیں دیتے بلکہ عملی طور پر تربیت کرنے کے لئے ان کے پاس ترقی دادہ آلات کثرت زرعی جراثیم کش ادویات کا سٹاک اور جیگر گاڑ کرنے والی مشینیں بھی ہوتی ہیں تاکہ زمیندار نہ صرف جدید طریقوں سے کاشت کی برائیوں کو مٹا سکیں بلکہ مختلف جراثیم کش کیڑے مارنے والی ادویات سے فائدہ حاصل کر سکیں اور زمینداروں کو کاشت کی برائیوں سے محفوظ رکھیں تاکہ یہ ترقی تو آپ جلتے ہی یوں گے کہ اب تک پاکستان وادعہ ملک ہے جہاں جراثیم کش ادویات تحت تقسیم کی جاتی ہیں ان مہموں سے فائدہ اٹھا کر اپنی معیشت کو بہتر بنانا آپ کا پاب فرم ہے۔

(ناخبر زراعت کے)

کا فیصلہ ہے

الغرض حضرت بانی احمدیت نے ہر طرح سے محنت پوری فرمائی اور یہ نشان آپ کے ذریعہ ایسی آپ ذمہ سے خلاص ہوا جو کئی سعید رحمتوں کے لئے ایمان کا باعث بنوا اور معاندین اسلام کے لئے باعث عبرت یہ نشان جہاں آپ کی صداقت کی دلیل ہے وہاں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حقانیت اور آپ کی ذات ابرہت سے جو دالمانہ محبت حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کو تھی اس کی زبردست دلیل ہے آپ سرور کائنات کی مدح میں فرماتے ہیں

جان و دم فدائے جمال محمد است  
خانم تبار کو میر آل محمد است

## درخواست دعا

چو مدبری حمد نفا صاحب جو ایک عرصہ سے چوٹ کے عرصہ سے بیمار ہیں ان کو ۱۰ مارچ کو بگیا ہے جس میں مری کی تباہی تشفی کے عرصہ دور ہے ہر روز ہی اسباب جماعت نماز و بائیں کہ اللہ تعالیٰ چو مدبری صاحب موصوف کو مکمل صحت بخشنے۔  
(خانکار ڈاکٹر اعظم مصطفیٰ رابعہ)

میں ایک نیک علاج دیا پہلا کہ جس سے یہ سارا قصہ فیصلہ ہو جائے اور وہ یہ ہے کہ ایک ایسا شخص میرے سامنے تم گھاسے جس کے الفاظ یہ ہوں کہ جی یقیناً جانتا ہوں کہ یہ تمہیں سزاؤں میں قتل میں شریک یا اس کے حکم سے واقعہ قتل ہوا ہے پس اگر یہ صحیح نہیں ہے تو اسے قادر خدا ایک برس کے اندر مجھ پر وہ عذاب نازل کرے جو تینک عذاب ہو جو کسی انسان کے ہاتھوں سے نہ ہو۔ اور نہ انسان کے ہاتھوں کا اس میں کچھ دخل ہو سکے۔ پس اگر یہ شخص ایک برس تک میری بددعا سے بچ گیا تو میں مجرم ہوں اور اس سزا کے لائق جو ایک قاتل کے لئے ہوتی ہے جب بیٹے اب اگر کوئی ہمسار دلگیر والا آ رہے جو اس طور سے تمام دنیا کو شہادت سے چھڑا دے تو اس طریق کو اختیار کرے یہ طریق نہایت سادہ اور مستحق

کہ آخر حضرت خداوندی نے جو شہ مارا اور وقت اپنی جہاں میں اس زمانہ کے ماورد مرسل سیدنا حضرت احمد انور و علیہ السلام کے ذریعہ صدوقت اسلام پر ایمان افروز و نشان ہی ہر ہونا تھا۔ ایک شخص سیکھرام کے پاس آتا ہے اور یہ درخواست کرتا ہے کہ میں ہندو ہوں چاہتا ہوں۔ سیکھرام نے اس خیر اور اس شخص کا وسیع پیمانہ پر پر جا رکھا اس کو اپنے گھر لکھا۔ چنانچہ اس خوشی کی تقریب کو عملی جامہ پہنانے کے لئے ہر دو چ ۱۹۷۷ء کا دن مقرر کیا گیا۔ کیونکہ یہ پہلی شہادی تھی۔ اسلئے اس کے متعلق خاص اور جاذب پر درگم تیار کیا گیا۔

۷ مارچ ۱۹۷۷ء کو سیکھرام اپنے مکان میں بیٹھے کام کر رہے تھے کہ ٹھکان کی وجہ سے انگریزی ٹی۔ اس شخص نے جو ہندو ہونا چاہتا تھا۔ اس نے ایک خیر سیکھرام کے میٹ میں مارا اور سیکھرام نے عمل جسد لہ خوار کا منظر منظر کرنے لگے انٹریاں باہر نکل آئیں۔ چہرہ بیکار سے ملنے پر قائم ہوا۔ سیکھرام کو آنا قانا میوہ پیتل میں لے جایا گیا۔ جہاں ڈاکٹر پیری نے ان کا پریش کیا۔ مگر سیکھرام اس دنیا سے ہمیشہ کے لئے رجعت ہو گیا۔ رابعہ سیکھرامی کا ہر جگہ پر چاہتے ہوئے لگا۔ انجنادت نے مخالف و موافق تاثرات بیان کئے ہندوؤں نے قاتل کا سراغ لگانے کا مطالبہ کیا۔ قادیان میں سعزت مسیح مرعود علیہ السلام کے گھر کی تعمیری عملیاتی ہوئی۔ پر میس نے تماشائی بیٹے وقت انتہائی با دیکہ بینی سے سیکھرام کے قتل کے بعد لاہور میں خدوہا مسلمانوں پر عرصہ جات ننگ کر دیا گیا۔

(۶)

## حجت نامہ

چونکہ آری سماج کے قلوب میں انتقام کا میز بسک رہا تھا اور قاتل کو بڑھنے کا ادارہ تھا۔ گورنمنٹ نے ہندوستان کے ایک حصے سے دوسرے حصے تک اس قاتل کا سراغ لگانے کے لئے ہر قسم کے عملی اور فنی ذرائع استعمال کئے۔ مگر سیکھرام کا قاتل کون تھا؟ اور کہاں تھا؟ اور یہ قتل کیوں ہوا؟ اسے اپنے لئے کا ثمرہ لیکھوئے کیسے پایا؟ آخر خدا کے گھر میں ہدایا کی سزا ہی ہے جس کی دعا سے آخر سیکھرام اٹھا کئے کہ قائم پڑا تھا گھر گھر در میرزا جی سے اچھا نہیں سنا پانوں کا دل دکھانا کتا ہے ہوتے جانا اس کی سزا ہی ہے یہ پودہ گورنمنٹ کو پیش کر دی گئی کہ تو کوئی نہ تو میرزا جی اور ذریعہ معبودہ واقفیت کے میلہ ہیجٹ حضرت آرمی کے سامنے یوں فرمائی۔ آپ ۷ مارچ ۱۹۷۷ء کو سیکھرام کے مستحق آریل کے شایات کے ذریعہ میں آپ نے نفلین عمارت پر پھر فرمایا۔

اسی سلسلہ میں حضور نے ایک اور پیشگوئی شائع فرمادی جس میں واقعہ قتل کے وقت کو بھی ظاہر کیا گیا تھا اس پیشگوئی کا اہامی فقرہ نغم کی صورت میں یوں ہے۔  
و بشرق و بقی ذقان میثرا استغرف  
یوم العید و العید اقدرب  
یعنی اللہ تعالیٰ نے مجھے خوشخبری دی ہے کہ تو عید کے دن ایک اللہ تعالیٰ دیکھے گا اور وہ عید کے دن کے نغمہ دن ہوگا۔

(۷)

## حق و باطل کا موازنہ

آریہ سماجی لیڈر نے مذکورہ بالا پیشگوئی کو نہ تو اہمیت دی اور نہ ہی وہ اس کے انجام اور نتائج کو سمجھ سکا۔ وہی مسخرا انتہا بیباکی اور شوخی اختیار کرتے ہوئے میدان مقابلہ میں آئے اور حضرت مسیح مرعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق یہاں تک تحریر کر دیا۔

”اے پرستشورم دونوں میں سچا فیصلہ کر لو کیونکہ کا ذب صادق کی طرح سچی تیرے حضور میں عزت نہیں پاسکتا“ (خط احمدی)

اس کے علاوہ اپنے اندرونی بغض کا یہ اظہار کیا:-  
”جن سال کے اندر اس کا خاتمہ ہو جائے گا اور اس کی ذریت میں سے کوئی بھی باقی نہیں رہے گا“  
(مکتوبہ براہین احمدیہ)

(۸)

## قہری سچ کا ظہور

ان جو مذکورہ پیشگوئیوں کا خلاصہ یہ تھا کہ آپ کو سیکھرام کے ہلاک ہونے کی خبر دی گئی اور یہ بھی کہ یہ خبر کا واقعہ چھ سال کے عرصہ میں ہوگا نیز یہ عظیم نشان تاریخی واقعہ عید کے ساتھ کے دن میں ہوگا اور اس کا انجام وہی ہوگا جو گورنمنٹ سامری سے کیا گیا۔ یعنی ہلاک وہ دیا میں ڈال دیا جائے گا۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے سیکھرام کی ہلاکت کے لئے ایک ایسا شخص مقرر کیا گیا ہے جس کی نظر سے غیظ و غضب کی وجہ سے خون ٹپکتا تھا۔ اور بس سے آخر آدمی امر کہ چونکہ یہ شخص باقی اسلام رحمت للعالمین کا بدترین دشمن تھا۔ اسلئے وہ براں محمد کائنات ہوگا۔

اس پیشگوئی کا ملک میں عام چرچا تھا۔ انتشار کی گھڑی سے ہر نوک زبان مختلف خیالات سے رنگی اللسان تھی۔ ایک سال گذر گیا وہ پھر گویا آخر پانچ سال گذرے کہ مساندین اسلام ان غیبت آسمانی اور زبانی پیشگوئی کی تحقیق کر رہے تھے





